

ПОМНИМ И ГОРДИМСЯ!

ПОДВИГИ ГЕРОЕВ — ПРИМЕР МУЖЕСТВА И ОТВАГИ

Не ради почестей и славы,
А для служения Отчизне,
Примеры истинных Героев
Важны сегодня в нашей жизни.
В канун Дня России в нашем городе на зданиях двух школ были торжественно открыты мемориальные доски в честь героических земляков.

ПАМЯТИ АНДРЕЯ АНДРЕЕВИЧА ШАМКО

На фасаде школы №31 установлена мемориальная доска в память об участнике специальной военной операции Андрее Шамко.



Андрей Андреевич родился в 1988 году в Кировской области, где окончил начальную школу. Его физическая сила и стойкость характера поражали многих. В 1998 году семья переехала в Киселевск, где Андрей стал обучаться в школе №31. После ее окончания в 2005 году семья Шамко переехала в Нефтеюганск.

В 2006 году Андрей был призван на два года в армию в Свердловскую область. Он принял решение служить по контракту, видел в этом свое предназначение.

Военную службу по контракту молодой человек проходил с 2011 года в должности старшего разведчика-снайпера в воинской части города Тольятти Самарской области. Своей большой удачей Андреем считал опыт участия в боевых действиях на Кавказе.

В 2013 году Шамко поступил в Рязанское гвардейское высшее воздушно-десантное училище. Начался самый счастливый период в его жизни, Андрей Андреевич был командиром отделения. За время учебы был награжден почетными грамотами, в военно-прикладном виде спорта получил звание «Кандидат в мастера спорта», был награжден медалями «Генерал армии Маргелов», «За участие в военном параде в День Победы» и «За службу в спецназе». В 2018 году Андрее было присвоено воинское звание лейтенанта и вручен диплом с отличием. После учебы Андрей был распределен в город Псков, где начал свой путь профессионального военного.

6 февраля 2022 года Андрей Шамко отбыл в командировку для участия в специальной военной операции на территории Украины. 28 февраля по телефону сообщили, что боец погиб 24 февраля 2022 года в Луганской области.



За проявленную доблесть и отвагу Указом Президента Российской Федерации от 3 марта 2022 года Андрей Андреевич Шамко удостоен государственной награды «Орден Мужества» посмертно.

На торжественном митинге присутствовали родители Андрея Шамко – Людмила Федоровна и Андрей Владимирович, исполняющий обязанности главы Киселевского городского округа, заместитель главы – управляющий делами Евгений Валерьевич Добряков, депутат городского Совета народных депутатов Сергей Михайлович Герасимов, родственники, учителя и учащиеся школы.

К постаменту у мемориальной доски был выставлен почетный караул, память участника специальной военной операции почтили минутой молчания и возложили цветы.

Установка мемориальной доски сохранит память об истине воинского служения Родине нашего земляка и станет для подрастающего поколения примером выполнения гражданского долга, чести и верности своему Отечеству.

В ЗНАК УВАЖЕНИЯ ЗАСЛУГ АЛЕКСАНДРА ЕВГЕНЬЕВИЧА ТИХОНОВА



2023-й объявлен годом педагога и наставника. И самым важным результатом труда учителя являются его выпускники. За 90 лет истории школы №14 в ее стенах получили путевку

в жизнь тысячи юношей и девушек. Но есть среди выпускников человек, удостоенный высшего звания, которое присваивается за заслуги перед государством и народом, связанные с совершением подвига, – это Герой России.

В преддверии главного государственного праздника страны на здании школы №14 была установлена мемориальная доска в знак уважения заслуг перед Родиной ныне живущего Героя России, генерал-полковника в отставке Александра Евгеньевича Тихонова.

Его боевой путь установлен поисковой группой Отличного школьного музея «Шахтерская слава» имени Героя Кузбасса М.И. Найдова под руководством Галины Васильевны Кокориной.

Александр Тихонов родился в 1952 году в Прокопьевске. С 1956 года семья проживала в Киселевске. Парень рос в семье заслуженного учителя Полины Никитичны Тихоновой, всю жизнь проработавшей в школе №14, в которую в 1959 году Саша и пошел в первый класс и проучился здесь 10 лет. Став выпускником, поступил в Новосибирский инженерно-строительный институт. По окончании вуза Тихонов обучался в Высшей школе Комитета государственной безопасности.

В 1974 году А.Е. Тихонов поступил на службу в КГБ

Таджикской ССР, где активно участвовал в локализации международных конфликтов конца 1980-х – начала 1990-х годов. В 1991 году был переведен в центральный аппарат государственной безопасности СССР. В 1996 году был назначен первым заместителем начальника Управления «Альфа» Антитеррористического центра ФСБ России. В 1998 году – начальником Центра



специального назначения ФСБ России на базе двух боевых управлений – «Альфа» и «Вымпел», который под руководством Тихонова проводил различные операции по борьбе с терроризмом, уничто-

жению боевиков в Чеченской Республике и за её пределами, в том числе в Сирийской Арабской Республике.

18 января 2003 года за мужество и героизм при выполнении специального задания по освобождению заложников в Театральном центре на Дубровке «закрытым» указом Президента Российской Федерации генерал-полковнику Тихонову Александру Евгеньевичу присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением знака особого отличия – медали «Золотая Звезда». Он награжден орденами Красной Звезды, «За личное мужество», «За заслуги перед Отечеством» II, III и IV степеней, «Мужества», «За военные заслуги», Святого благоверного великого князя Димитрия Донского II степени. А.Е. Тихонов ушел в отставку в 2022 году и в настоящее время проживает в Москве.

На торжественном митинге присутствовали исполняющий обязанности главы Киселевского городского округа, заместитель главы – управляющий делами Евгений Валерьевич Добряков, сотрудник ФСБ России Александр Владимирович Мерзликин, депутат городского Совета народных депутатов Андрей Геннадьевич Перчаткин, учителя и учащиеся школы.

Имя Героя России заняло свое почетное место. Видеозапись с материалами торжественного митинга и приглашением посетить родную школу будет передана лично Александру Евгеньевичу.

Жизненный путь нашего земляка станет примером для подрастающего поколения.

Подготовила
Елена ГАЗИНА.
Фото автора,
а также предоставлены
Еленой Ильченко.

